

ANORMALIDAD EN FERROCARRILES

El retraso del correo de Madrid

Todos los años, por esta época, comienza la desorganización ferroviaria que se prolonga durante varios meses. Especialmente el tren correo de Madrid, llega a nuestra ciudad con un retraso hasta de tres y cuatro horas. El perjuicio que esto ocasiona es evidente y debe dar lugar en aquellos a quienes afecta a una exposición dirigida a la Dirección de la Empresa de los ferrocarriles andaluces que de no ser atendida, precisa se traduzca en una queja razonada y concreta al subsecretario de Fomento que pondrá seguramente remedio al mal que viene siendo tradicional.

La causa principal que determina el retraso considerable con que llega a Granada el correo de Madrid, es conocida y creemos que a poco trabajo de fácil remedio. Un tren correo que trae a nuestra ciudad numerosa correspondencia y valores de interés para el comercio y particulares, no debe estar sujeto en su marcha al retraso con que llega a Baeza el tren mixto de Sevilla al que tiene que aguardar.

A la hora que está teniendo su entrada muchos días en nuestra ciudad el correo de Madrid, no puede efectuarse la distribución de la correspondencia a los distintos distritos, ni pueden recogerse los objetos y valores que vienen certificados. Dada la actividad de la vida moderna, es fácil suponer lo que significa una fecha de retraso en una contestación, ya que el comercio ha cerrado a la hora que se efectúa el reparto de correspondencia, o en el recibo de cualquier objeto certificado que puede tener ya su comprador que no espera una demora a la cual es ajeno el comerciante o el industrial. Dos fechas de pérdida, teniendo en cuenta la distancia que media entre Madrid y Granada, constituyen una anomalía considerable en el servicio de correos al cual es ajeno el Cuerpo, y de la que es responsable solamente la empresa ferroviaria, que está obligada a que cese, ya que el tiempo de su prolongación no justifica tan lamentable abandono en un servicio público.

Nosotros entendemos que la Cámara de Comercio, que ostenta la representación de considerables intereses, a los que en primer término afecta la anomalía que denunciamos, debe dirigirse en queja a la Dirección de los Ferrocarriles Andaluces para que ponga coto al mal. Y colocándose en la actitud enérgica en que ha de estar situado aquel a quien se le irroga un perjuicio importante y continuado, resultará innecesario dirigirse en último término al Subsecretario de Fomento, que ya no es quien demanda de la Compañía la vuelta a la normalidad que no debió alterarse un momento, sino el que exige el cumplimiento de sus obligaciones a una Empresa pública que no puede desatender a una ciudad.

En el Gobierno Civil

Un telegrama del Presidente del Directorio Militar ha telegrafiado al Gobernador civil transmitiéndole las más expresivas gracias a los organizadores y asistentes al banquete en honor del Conde de las Infantas, en contestación a la felicitación que éstos le dirigieron por el acertado nombramiento de nuestro paisano para el cargo de Director General de Bellas Artes, y a las protestas de adhesión que con tal motivo se hicieron presentes al Directorio.

Para los chófers El Gobernador ha dispuesto y así lo ha hecho público en el «Boletín Oficial», que en el término de quince días deberán cumplir todos los requisitos indispensables y presentar completa la documentación necesaria para ser debidamente autorizados todos los conductores de automóviles que no estén en estas condiciones.

Pasado este plazo, se impondrán sanciones, no sólo a los que ejercitan la profesión sin cumplir estos requisitos, sino también a los propietarios de los coches que conduzcan aquélos.

La vacunación contra la viruela ovina

A su paso por Granada, el ilustre profesor jefe del Laboratorio Pasteur de París, Mr. Bridé, dará una conferencia con el objeto de dar a conocer el nuevo método de vacunación contra la viruela ovina por virus sensibilizado.

Dicho acto tendrá lugar el lunes, en el local y hora que oportunamente se anunciará.

El nuevo Gobernador civil de Gerona

El nombramiento para Gobernador civil de Gerona, recaído en don Prudencio Rodríguez Chamorro, ha sido muy bien acogido entre los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia, donde goza de gran prestigio dicho señor.

La policía de Cataluña le prepara un homenaje y le regalarán por suscripción las insignias de su elevado cargo.

En el Ayuntamiento

Las aguas potables. El acto de la apertura de pliegos

Los que asisten. Sañudo del Alcalde. A las once en punto de la mañana, se verificó ayer en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, el acto de la apertura de pliegos presentados al Concurso abierto por el Municipio sobre la captación, transporte, aprovechamiento industrial y distribución en la ciudad de las aguas que emergen y se consumen en las Dehesas de San Juan y del Calvario (término municipal de Güéjar Sierra).

Presidió el Alcalde, marqués de Casablanca, y asistieron por la Corporación los Tenientes de Alcalde, señores Riquelme, Serrano y Acosta Inglot y los concejales señores Galdó, Calera, Dávila y Allendesalazar.

También estuvieron presentes los técnicos municipales señores Montes Garzón y Cendoya; el Contador Sr. Redondo Aldeire; los firmantes de los tres proyectos presentados, señores don Pedro Moreno Agrela y don Melchor Marial, en representación de la Compañía General de Electricidad y Empresa General de Construcciones, respectivamente; don José Pérez de Petinto, por la Sociedad de Construcciones y Pavimentos, de la cual es Consejero Delegado; y don Eduardo y don José Rodríguez Bolívar y Martínez de Roda, por el tercero y último de los proyectos.

Igualmente concurrieron por la Compañía General de Electricidad los señores don Eduardo Fernández Limones, don Miguel García González, don Joaquín Hurtado, don Nicolás Orbe, don Jesús Mérida, don Rafael Valverde Márquez, don José Valero, don Luis Pelsmaeckers, don Julio Moreno, don Juan Urrios, don Francisco Zurita, don Felipe Sánchez, Navarro, don Fermín Camacho, don Rafael Casado, don Fidel Fernández Osuna, don José Fernández Castany y don Laureano Liñán de Mesa.

Actuó de Secretario el de la Corporación, don Miguel Horques.

Después de un saludo del Alcalde a los presentes, son reconocidos los proyectos por los concursantes, encontrando los cierres, lacres y precintos, tal como ellos los dejaron.

Un sobre y una pregunta El señor Pérez de Petinto presenta un sobre lacrado dirigido al Alcalde, y solicita que sea admitido.

El señor Moreno Agrela protesta de ello por entender que terminado el domingo primero del actual el plazo para la presentación de documentos, no procede su admisión.

El Alcalde manifiesta que la admisión del pliego no prejuzga el fallo definitivo y que el Tribunal resolverá acerca de su contenido.

El señor Petinto pregunta si por la otra Sociedad se ha presentado documento acreditativo de no figurar en su Consejo de Administración las personas a que se refiere el Real Decreto de incompatibilidades de 12 de Octubre de 1923.

Contesta negativamente el señor Marial que manifiesta, a los efectos precedentes, que en el Consejo de Administración de la Sociedad que representa, no figura ninguna de las indicadas personas.

El señor Camacho entiende que no precisa la declaración, toda vez que no se trata de los concursos o subastas a que se refiere el Real Decreto, sino de proyectos o ideas que pueden aportar, incluso cualquiera de las personas a que el referido Decreto se refiere.

El Alcalde estima igualmente innecesario dicho requisito, por ser sólo un Concurso de proyectos.

Apertura de pliegos. Una rebaja Se procede a la apertura de los pliegos y proyectos presentados y a la lectura de las proposiciones que quedan unidas al expediente, así como al escrito del señor Pérez de Petinto, comprometiéndose a ejecutar las obras que constituyen su proyecto, con una rebaja del quince por ciento, o sea por la cantidad de 15.161.854,62 pesetas.

El señor Marial solicita se le reserve su derecho para presentar proposiciones que mejoren su proyecto.

El Alcalde manifiesta que, deseando únicamente lo mejor para la Ciudad, se admitirán cuantas proposiciones tiendan a ello. Acto seguido se procede a formar relaciones duplicadas de los documentos presentados por los concursantes, siendo firmadas, de una parte por el Alcalde, y de la otra por la representación de cada uno de aquéllas, quedando un ejemplar unido al expediente y entregándose el otro al interesado.

Detalles de los tres proyectos He aquí las características de los tres proyectos presentados al concurso: Compañía General de Electricidad y Empresa General de Construcciones.—Consta de tres partes: Primera, que comprende la toma o captación de las aguas para el abastecimiento. Segunda, la de conducción hasta la fábrica de Pinos Genil.

Tercera, conducción desde dicho punto hasta los depósitos, construcción de éstos y distribución en la ciudad.

Acompañan al proyecto, setenta planos. El presupuesto general alcanza la cifra de 16.085.909,18 pesetas el de contrata, y 14.848.586,94 pesetas el de administración, a cuya cantidad hay que agregar dos millones de pesetas en que estima el costo de las obras necesarias para separar, en la conducción, las aguas puras y limpias de las que no lo son.

Valor del proyecto, 75.000 pesetas. Fianza depositada, 250.000 pesetas nominales.

Sajones y Latinos

Inglaterra y Alemania arreglaron a tiempo sus finanzas. Francia e Italia han pecado de poco previsoras

Terminada la Gran Guerra, la opinión pública de todos los países fijó su atención con marcado interés en el problema de las grandes deudas que las naciones beligerantes habían contraído durante la contienda. En materia de empréstitos y de inflación fiduciaria se llegó a cifras fantásticas. Los millones de toneladas que se emplearon en municiones aparecían en todos los países convertidos en deudas del Estado. Se barajaron cifras fantásticas jamás empleadas en la realidad. Por vez primera, en materia de deuda pública, se llegó a la insospechada suma de cientos de miles de millones. Terminada la guerra, vencidos y vencedores quedaron arruinados. Salvaron sus riquezas y se enriquecieron todavía más los Estados Unidos convertidos por las circunstancias en el usurero de Europa. Las naciones todas del continente, pagaron con su ruina el horrendo pecado de haber preparado cada nación desde su punto de vista, un catolicismo que la historia ha de reseñar como una de las mayores vergüenzas de la Humanidad.

Terminadas las hostilidades, los efectos de la guerra continuaban por largos años en el terreno financiero. La gravedad de este problema había de provocar como consecuencia el problema social ya que en el fondo, problema social y financiero, no es más que un solo problema; el económico. Los países sajones se apresuraron a dar solución al problema financiero. Razas previsoras comprendieron que para preparar su resurgimiento era necesario primeramente pasar por la dura prueba de sanear su Hacienda. Inglaterra llegó en materia de impuestos al maximum. Siguió su política tradicional de pedir directamente al contribuyente el dinero necesario para sus atenciones dejando a un lado el sistema de empréstitos y de pedir prestado dinero a más o menos corto plazo en forma de bonos patrióticos; y por último, en cuanto las circunstancias se lo permitieron sin dejar transcurrir largo espacio de tiempo, concertó el pago de sus deudas con los Estados Unidos dando una sensación al mundo de su solidez económica que le permitió recobrar rápidamente el valor de su moneda poniendo la libra esterlina a la par del dólar.

Alemania empleó otro sistema quizá menos serio en el fondo, pero más radical en la forma. Desvalorizó el marco y al perder su valor anuló totalmente la deuda reduciendo a la nada los valores rentísticos. Con esta doble jugada, Alemania realizó un tercer negocio, vendió al extranjero miles de millones de billetes malos editados como papel impreso en rotativas, y a cambio de esta ilusión, obtuvo un beneficio de miles de millones de oro sólido. Por este sistema empobrecía a unos ciudadanos y enriquecía a otros y desde el punto de vista nacional, con el oro importado del extranjero, equilibraba su riqueza interior.

En cambio, contrastando con las medidas previsoras adoptadas por los pueblos sajones que hacían las naciones latinas? Los países como España no tomaron parte en la contienda, malgrato el dinero que las circunstancias le habían proporcionado. Italia, entretenida en las luchas políticas que provocó el fascismo, olvidó la solución de su problema económico dejando que el valor de la lira cayese hasta una baja cotización. Francia soñando con los millones de Alemania, siguió su política de trampa adelantando a la circulación como torrente, millones de bonos patrióticos a corto plazo fabricando de una manera vergüenzosa miles de millones de billetes de banco hasta llegar a crear una situación de bancarrota.

Los bonos a corto plazo lanzados en estos últimos años, han llegado a la suma fabulosa de setenta y seis mil millones. Los billetes en circulación han llegado a alcanzar también la no menos fabulosa suma de cuarenta y ocho mil millones. El franco, como consecuencia con una tendencia a la depreciación que aumenta de día en día en acrecentándose el coste de la vida y aumentando los presupuestos hasta la cifra de treinta y seis mil millones.

Francia debe a los Estados Unidos, 2.933.265.231 de dólares; a Inglaterra 445.218.360 libras esterlinas; que reducidas una y otra cantidad a francos a su valor actual, alcanza una suma de miles de millones verdaderamente aterradora, mucho más si a esto se añade que el pasivo de Francia es de 660.320.000.000 a cuya fantástica cantidad hay que añadirle la deuda antes mencionada que Francia ha contraído con los Estados Unidos e Inglaterra.

La deuda interior de Francia se descompone de la manera siguiente: Renta perpetua a largo plazo 496.545.000,00; deuda a corto plazo 76.494.000,00; deuda flotante 91.275.000,00. Total, 660.320.000,00. Estos datos han sido sacados del balance e inventario de la situación de Francia que el Ministerio de Hacienda del gobierno Herriot Mr. Clementel publicó el 31 de Julio del año pasado.

Ante estas cifras, comprenderá el lector la necesidad de que Francia haga un alto en su camino de bancarrota económica, y se disponga a sanear su hacienda aun recurriendo a medidas heroicas.

Dos sistemas están en pugna para solucionar la situación. Son partidarios los elementos radicales que triunfaban en el Congreso de Niza de poner en práctica la leva sobre el capital. Por el contrario, Cailleaux y sus amigos preconizan el sistema de impuestos y de una severa política económica. El triunfo ha sido para la política del

GESTO DEL DIA

Madrid, bajo la niebla

Esta mañana, los últimos noctámbulos y los primeros madrugadores se encontraron con un espectáculo maravilloso, no contemplado desde que se encendieron los primeros fuegos vernaes: el espectáculo de Madrid bajo la niebla.

La primera niebla del invierno... Ella tenía hoy envuelto a Madrid en un manto como de gasas pálidas. Esta mañana, al amanecer más turbio y más borroso que nunca, ante el aire frío y neblinoso, nos velamos contemplando una estampa, una viñeta londinense. Porque—desde que, en una tarde de lluvia y de melancolía, hojeamos un «album» del abuelo—siempre nos hemos imaginado así a Londres: casas grises, frondas grises, ruas grises, bajo la seda gris de la niebla... Es una curiosa suposición que todavía no hemos podido comprobar contemplando a Londres «de verda». Pese a la inquietud errante que—como todo hombre civilizado y sentimental—tenemos encendida en el corazón, nuestros viajes no pasaron más allá de las cimas pirineicas, cara a la sonrisa de Francia. Pero—por el trato frecuente con los libros de viaje—hemos llegado a ver «idealmente» algunas ciudades, y así, con los ojos del espíritu, vemos siempre a Londres bajo los ópalos de una perenne niebla... Esta mañana, en la livida penumbra cenizosa del orio invernal, Madrid se asemeja a esa viñeta londinense de nuestras figuraciones. Velos turbios de neblina contribuyen a la semejanza...

Ya tenemos ahí, pues, al invierno. En la vida madrileña, el tránsito de una estación a otra se revela por medio de nimios detalles vulgares. Un pregón, un sólo pregón sonoro y alegre como una «copla»—el pregón de las primeras rosas—, nos anuncia el advenimiento de la primavera, claridad de triunfo después de la sombra invernal. Y una blusa clara de mujer, vista al pasar, nos avisa que esa misma primavera está encalderándose de verano. Y una hoja amarilla, desprendida a nuestro paso con un leve «frufu» rancancólico, nos dá la certidumbre del otoño. Y—hoy mismo acabamos de verlo—el invierno, con sólo las gasas pálidas de la primera niebla, se basta a apagar el solecito amarillento y tibio de la «otada». Amanecer de Madrid. Girones grises de neblina en las calles, esfumando, los contornos, borrando las aristas, haciendo de todo una misma masa opaca y fría. Sobre la seriedad del otoño, el invierno acaba de dejar caer su primer «lágrima»...

Nosotros, empero, no pertenecemos a esa legión—demasiado nutrida, por desgracia—de los que aborrecen a la niebla. Hay personas que no pueden evitar un gesto de fastidio cuando, al levantarse, contemplan a través de los cristales de su balcón, el espectáculo—un poco desconsolador, ciertamente—de la calle entoldada por la neblina. Pero es que esas personas no quieren (o no saben soñar; por el contrario, pertenecen a esa triste categoría de los mater listos, de los que no se sienten deslumbrados de emoción por la poesía inefable, de su amanecer... Y, precisamente, en la misma niebla hay algo que se parece bastante a un amanecer: el triunfo del sol sobre las masas grises, la victoria del oro sobre los ópalos...

Bendita niebla esta que ha cubierto hoy las ruas cortesanias. Bendita, por prometedora; bendita, por habernos regalado el sol después de su silencio opaco y frío. ¡Ojalá, como ella, otras nieblas tristes nos diseñen la rosa tras la espinal!...

JOSÉ LUIS SALADO
Madrid 6 de Noviembre de 1925.

La Compañía «Sun», y el incendio de Fuente Vaqueros

Sr. D. Inocencio Romero de la Cruz, Representante de la Compañía de Seguros contra incendios «Sun Insurance Office»,—Granada.

Muy señor mío: La conducta de la Compañía «Sun Insurance Office», con motivo del incendio del edificio denominado «Almacén de Granos» de Fuente Vaqueros, propiedad de Sr. Duque de Wellington, debe ser conocida públicamente para que pueda apreciarse el comportamiento de esta Compañía, que conceptuó una de las más importantes del mundo.

Cumpliendo este deseo, le dirijo la presente carta abierta expresándole mi reconocimiento por la extrema prontitud e interés con que acudió usted al lugar del incendio, dando disposiciones eficaces para reducir su importancia, y por el alto espíritu de la Compañía «Sun» en la tramitación del expediente del siniestro en cuya liquidación ha existido la más completa armonía y rapidez, habiendo recibido la cantidad de pesetas 40.389,40, a que ascienden las pérdidas sufridas en el edificio y en las existencias de cereales.

Le ruego que transmita a la Compañía mi agradecimiento por su correcto proceder y por la ejemplaridad con que reconoció la pérdida de cereales, a pesar de que en el momento del incendio no se había pasado aún el aviso para renovar el seguro de estas existencias.—Suyo afectísimo s. s. q. e. s. m., Montague J. Mostyn.

Ilora 27 de Octubre de 1925.

Noticias breves

Para nuestros Trajes y Gabanes exigió en los principales Comercios y Sastres Paños Fabricación Turull, Sabadell. Asociación de Madrid.—Se repartieron 300 raciones.

En el Asilo Nocturno, permanecieron 12 indigentes. Sociedad de cocineros y camareros.—Se ruega a todos los socios y no socios que pertenecen a este ramo, asistan mañana Lunes 9, a las doce de su noche, al domicilio social Aire 6, para tratar de asuntos de gran interés para todos.—La directiva.

El anuncio perfecto no es jamás el resultado de un primer esfuerzo, sino el fruto de muchas tentativas.

Instrucción pública

Vacantes. La Gaceta de Madrid del día 5 publica, a los efectos y cumplimiento de la Real orden de 06 de Junio último, la siguiente vacante: Rinconada, Ayuntamiento de Villanueva de Algaidas (Málaga), escuela unitaria para maestro.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

Despacho y visitas

Madrid 7.—Con el Monarca despachó hoy el vocal del Directorio señor Rodríguez Pedré.

También despachó el marqués de Magaz, el Subsecretario de Estado. Le visitaron el Capitán general y el ex Subsecretario de Guerra, señor Bermúdez de Castro.

Despidiéndose de los vocales del Directorio

Madrid 7.—Esta mañana estuvo en la Presidencia despidiéndose de los vocales del Directorio, el nuevo comandante general de Melilla, don Alberto Castro Girón.

También estuvo en la Presidencia con igual objeto el general don Federico Berenguer, comandante general de Ceuta. Magaz en la Presidencia. En busca de noticias

Madrid 7.—A última hora de la tarde acudió a la Presidencia el marqués de Magaz.

Manifestó a los periodistas que había asistido a la inauguración de la exposición de artistas médicos.

Agregó que no tenía noticia alguna y que iba a su despacho por si las encontraba.

Sin Consejo y sin noticias de África

Madrid 7.—Hoy no hubo Consejo del Directorio.

No obstante, acudieron a la Presidencia los señores Magaz y Vallespinosa, para recibir la conferencia de África, pero como a las diez de la noche no hubiese noticias, se marcharon.

Autos de alquiler.—J. Puche

VIAJES, PRECIOS ESPECIALES
Parada, Marlana Plana
Garage, San Juan de Dios, 18.—Teléfono 224

Palatinas

El nuevo Comandante General de Ceuta

Madrid 7.—El general Berenguer, nuevo Comandante General de Ceuta, estuvo hoy en Palacio para dar las gracias al Monarca por su nombramiento.

Dijo, a la salida, a los periodistas, que marchará el jueves por la noche a Marruecos.

Miscelánea

Destierro levantado

Madrid 7.—Le ha sido levantado el destierro al estudiante de la Escuela de Ingenieros José María Sbert, autorizándole para residir en esta corte.

Muerta por un automóvil

Madrid 7.—Frente al ministerio de la Guerra, un automóvil atropelló a Esperanza Mateu, matándola.

Dos accidentes graves

Madrid 7.—A consecuencia del vendaval, en la carretera de Chamartín de la Rosa, se desprendió la rama de un árbol, alcanzando al niño Bautista Pérez que resultó con fractura de la bóveda craneana.

Ingresó gravísimo en el Hospital.

También en la calle de Santa Engracia el vendaval derribó la valla del solar número 100, alcanzando a la niña María Porrela, produciéndose la fractura de la tibia derecha.

La muerte de Nacional II. Cierva acepta representar la acción popular

Madrid 7.—El ex ministro señor Cierva ha aceptado representar la acción popular en el proceso por la muerte de Nacional II.

El conflicto de la carne

Madrid 7.—En el Gobierno civil dió hoy una nota, anunciando que desde el lunes subirá el precio de la carne de vaca.

También a partir de ese día se venderá al público la carne congelada.

El Dr. Marañón

Madrid 7.—Durante la elección celebrada ayer, ha sido elegido por unanimidad, presidente de la Academia Médico-Quirúrgica, el Dr. Gregorio Marañón.

El Rey a Valladolid

Maniobras de la caballería de la primera y sexta región

Madrid 7.—Esta noche a las once y media salió para Valladolid en tren especial el Rey.

El Monarca se propone presenciar mañana domingo las maniobras que realizará la caballería de las regiones primera y sexta.

Don Alfonso regresará mañana por la noche en automóvil.

Le acompañan en el viaje el jefe de la Casa Militar y dos ayudantes.

Las cédulas personales

Una disposición oficial

Madrid 7.—La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto aprobando la instrucción para la cobranza de cédulas personales a partir de primero de Enero, cuya clase y tarifa las que fija el artículo 227 del Estatuto Provincial con expresión de su importe y recargo de soltería.

Exposición de Arte por médicos

El acto inaugural

Madrid 7.—Esta tarde se inauguró la Exposición de Obras de Arte, hechas por médicos.

El Soberano concurrió acompañado del marqués de Magaz y del ministro lusitano en España.

Recorrió D. Alfonso las distintas dependencias en unión del secretario del comité organizador del certamen, doctor Mesonero Romanos y del presidente del comité, doctor Juarros.

Todas las salas presentaban un conjunto sorprendente, revelando el arte de los galenos.

Un visitante dijo: ¡Si curaran tan bien como pintan!

En la Sala de pinturas hay 188 obras; de Escultura 8, de Literatura 59, de Música 11, de Arte decorativo 26, de Fotografía 162 y de Arquitectura 1.

El primer Salón de Artistas médicos constituye un gran éxito.

Chocan dos tranvías

Y resultan numerosos viajeros heridos algunos de ellos de gravedad

Madrid 7.—Frente a la calle de Mazarredo, en la de Segovia, se rompieron los frenos a un tranvía de los que van a la Puerta del Angel.

El coche retrocedió a gran velocidad, chocando con otro de la línea Norte-Atocha, que recibió tan fuerte golpe que quedó fuera de los carriles.

Ambos coches iban llenos de viajeros, tanto en el interior como en las plataformas.

Algunos lograron salvarse, tirándose a tierra.

Resultaron numerosos heridos, entre ellos muchas mujeres.

La guardia de Seguridad, acudió en auxilio de los accidentados.

Dado el número de heridos, apenas podía atender a su curación el personal facultativo.

No se puede conocer el número exacto de lesionados, porque muchos que lo estaban levemente, se marcharon a sus domicilios.

En los alrededores de la Casa de Socorro se agolpó la gente, precisando enviar varias parejas de Guardia de Seguridad para cuidar del orden.

Los primeros en acudir fueron los empleados de la Desinfección, Enrique Hernández y Benito González, quienes, utilizando la camioneta que llevaban y un tranvía que iba en dirección contraria, condujeron a los lesionados a la Casa de Socorro, donde fueron asistidos Lorenzo Molina, Crescencio López, Hilario Torres, Manuel Sanz y Elisa Rodrigo.

También fué llevado a la Casa de Socorro el conductor del tranvía de la línea de Atocha, Félix Sanz, que quedó sin conocimiento a consecuencia del choque.

Se sabe que el tranvía, al que se le rompieron los frenos, venía sin ellos desde la calle de Segovia, es decir, que el retroceso se inició casi al principio de la misma al llegar frente a la de Mazarredo.

La velocidad por ello fué enorme. El conductor de este coche, Agustín López.

El tranvía era el núm. 204 y produjo el accidente el hecho de no funcionar los frenos.

Los alumnos del Laboratorio lograron auxiliar a los lesionados.

Solamente en la Casa de Socorro del Viaducto curaron a 22 heridos, entre ellos 4 muy graves.

El total de heridos asciende a 41.

Cuando el juez de guardia se dirigió al lugar del suceso, un tranvía atropelló al coche que ocupaba, que resultó con graves desperfectos.

Cuando iba uno de los coches ambulancias, marchaba en dirección contraria otro que encendió los faros, deslumbrando al chofer del primero de dichos vehículos que fué a chocar contra un farol.

Resultaron con heridas leves el jefe de los camilleros y uno de estos.

En el lugar del suceso se produjo gran efervescencia contra los guardias, que no acudieron en los primeros momentos.

El rápido de Barcelona choca con un mercancías

Resultando heridas varias personas

Madrid 7.—El rápido de Barcelona chocó en la estación de San Fernando con un tren de mercancías.

La máquina y varios vagones quedaron descarrilados.

Hasta ahora se sabe que hay dos viajeros gravemente heridos y otros dos de menor importancia, que fueron curados por médicos que viajaban en el mismo tren.

Marruecos

La proclamación del Jalifa

Madrid 7.—Mañana domingo, a las diez de la mañana, será proclamado en Tetuán, Jalifa de la zona española, Muley Yusef, de 16 años, hijo segundo del Jalifa difunto, Muley El Mehdi.

El Monarca firmó hoy decreto, concediéndole el Collar de Carlos III, condecoración que también tuvo su padre.

Un «canard» en Viena

Madrid 7.—En la Oficina de Marruecos

de la Presidencia han dicho esta tarde que una parte de la prensa de Viena acoge una falsa información, según la cual las tropas españolas habían evacuado a Axdir.

No hay tal cosa y se ha teleografiado a nuestro corresponsal en Viena para que rectifique la especie.

Parte oficial

Madrid 7.—Las noticias oficiales de África no acusan novedad alguna en los territorios de nuestro protectorado.

Melilla

Tranquilidad en Melilla

Melilla 7.—En toda la kábila de Melilla reina tranquilidad.

Desde hace días no se ha registrado ni el más pequeño robo, no obstante ser esta kábila donde mayor número de estos hechos se han registrado por haberse refugiado en ella mucha gente maleante.

En la actualidad, los de-Metalza se dedican a los trabajos agrícolas y al pastoreo.

Reconocimiento de aviación

Melilla 7.—Se elevó en el aeródromo de Taúma, la segunda escuadrilla de aparatos Bristol, efectuando detenido reconocimiento por todo el frente, sin encontrar nada anormal. Fueron ametrallados varios grupos de rebeldes que se dirigían hacia el interior.

Los aparatos regresaron a su base sin novedad.

—Dos hidros de la base de Mar Chica, volaron sobre el frente de Afrax, hasta Cabo Quilates, ametrallando a algunos indígenas que se dedicaban a la pesca.

Una agresión

Melilla 7.—En el sector de Axdir, el enemigo realizó una agresión, sin consecuencias por nuestra parte.

Ha muerto el hermano de Abd-el-Krim?

El rumor se acentúa cada vez más

Melilla 7.—Se acentúa cada vez más el rumor de haber resultado muerto a consecuencia de una agresión el hermano de Abd-el-Krim.

Según las confidencias salió de Tardix en dirección a Tánger donde había de conferenciar con unos conocidos musulmanes.

Se dice que al pasar por Xauen fué hecho prisionero, pero sus guardias de escolta lo rescataron, aunque era ya cadáver.

Tánger

Los sucesos de Damasco producen impresión entre los indígenas

Tánger 7.—Comunican de Tánger que las noticias de Damasco producen una gran impresión en la opinión indígena y, sin duda, serán explotadas por los rifeños y yebalás desde el momento que tengan conocimiento de ellas, bajo la forma de la más violenta propaganda antifrancesa.

Protesta de magistrados

Tánger 7.—Se asegura que los magistrados del Tribunal Mixto Industrial Tanguino, se proponen dimitir en señal de

protesta porque los indígenas por ellos condenados cumplen la pena en la zona francesa.

Entienden los magistrados que si se les condena en Tánger, aquí debe ser donde cumplan la pena que se les imponga.

Larache

La representación del territorio de Larache en la proclamación del Jalifa

Larache 7.—A las siete de la mañana, marchó a Tetuán la comisión de moros notables, presidida por el bajá de Larache Si Mohamde Fadel Ben Yaich, que asistirá a la proclamación del nuevo Jalifa de la zona.

Zona francesa

La disolución de la escuadrilla norteamericana

Casablanca 7.—El día 15 del corriente, será disuelta la escuadrilla de aviación norteamericana, que vino voluntariamente a Marruecos para cooperar con el ejército francés en la campaña.

Los aviadores que la integran, regresarán a Francia.

El general Boichut

Rabat 7.—Se sabe que el general Boichut regresará a Francia de un día a otro.

En algunos centros, se asegura que es probable que el general Boichut, que tan activa parte ha tomado en las operaciones realizadas en la región Este, no vuelva a Marruecos.

Noticia no confirmada

Rabat 7.—El comandante jefe de los servicios de Aviación, residente en Fez, no ha confirmado la noticia de que aterrizaran en la zona internacional, dos aeroplanos pertenecientes a la escuadrilla xerifiana.

El mariscal Petain da por terminada la acción militar

Así lo afirma ante los periodistas al desembarcar en Marsella

Marsella 7.—El mariscal Petain llegó esta mañana a este puerto procedente de Marruecos.

Interrogado por los periodistas, se limitó a decir que Abd-el-Krim está situado y ya no es de temer.

La acción militar ha terminado y cede el paso a la acción política.

El mariscal ha salido esta tarde para París.

Regiones

Andalucía Oriental

Muerte de una niña

Almería 7.—En su domicilio de la Cañada de San Urbano, fué víctima de un sensible accidente la niña María Belmonte Felices.

Una vasija con un líquido hirviendo le cayó encima, produciéndole graves quemaduras en diversas partes del cuerpo.

A consecuencia de las lesiones falleció la infeliz criatura.

Andalucía Occidental

Esperando a Estella

Jerez de la Frontera 7.—El día 28 se espera la llegada a esta ciudad del Presidente del Directorio.

La U. P. organiza un banquete monstruoso, después del cual se celebrará un mitin en el que hablarán representantes de toda Andalucía.

Hundimiento en unas obras. Cinco obreros lesionados

Sevilla 7.—En las obras de derribo del antiguo Matadero ocurrió un sensible accidente del trabajo, del que resultaron cinco obreros heridos, uno de éstos gravísimo.

Sobre una de las bóvedas del antiguo edificio se encontraban las víctimas del suceso tratando de derribarla. Cuando realizaban esto, sin que se pueda precisar las causas del hundimiento vino la bóveda a tierra, cayendo envueltos entre los escombros los obreros que trabajaban.

Los demás compañeros al oír el ruido acudieron a prestar auxilios a las víctimas en unión de otras personas que acudieron al ruido, y con la urgencia que el caso requería, fueron trasladados a la Casa de Socorro del Prado.

En dicho centro fueron asistidos Antonio Villa Sánchez, de fractura del fémur izquierdo por su tercio medio, grave; Joaquín Díaz González, de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y en la torácica dorsal, leve; José Cesto Real, de contusión y erosiones en ambas rodillas, pronóstico leve; Manuel Silva, contusión con hematoma en la región parieto occipital izquierda, síntomas de conmoción cerebral, fractura del fémur izquierdo y fractura de la base del cráneo, pronóstico gravísimo; José de Alba Pachón, contusión en el vértice de la cabeza, pronóstico reservado.

Este lesionado no trabajaba en dichas obras, causándose la lesión que sufre al prestar auxilio a las víctimas.

Del Manuel Silva es tan grave su estado, que se espera de un momento a otro un funesto desenlace.

El juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias.

En la carretera de Cabra un automóvil arroja a un individuo y mata a una caballería

Córdoba 7.—Por la carretera de Cabra a Lucena caminaba en dirección a una huerta que tiene arrendada el vecino Gregorio Casas Lopera, cabalgando sobre una caballería.

En sentido contrario, un automóvil dedicado al servicio de viajeros, que venía conducido por su propietario Rafael Ortega Onieva, vecino de Lucena, se precipitó sobre jinete y cabalgadura, arrollándolos violentamente.

Gregorio Casas fué despedido a gran distancia y el semoviente quedó muerto en el acto.

Trasladado Gregorio a Cabra, se le apreció una herida contusa en la región superciliar izquierda de tres centímetros de extensión, una contusión de segundo grado en la nariz y varias erosiones en diferentes partes del cuerpo. Pronóstico reservado.

El Obispo de Badajoz

Huelva 7.—Aquí ha permanecido unos momentos, de paso para Isla Cristina, el Obispo de Badajoz a quien acompañaba don José Guerra Lechuga, Arcipreste de Oliva de Jerez.

S. I. viaja de rigoroso incógnito.

El viaje del ilustre eclesiástico obedece al proyecto existente de construir en la hermosa playa isleña una residencia veraniega destinada a los seminaristas de su diócesis que pasarán en Isla Cristina la temporada de estío.

Valencia

Hallazgo de un cadáver

Valencia 7.—En el río Júcar, sitio denominado «El Cano», del término de Alcira, fué encontrado el cadáver de un hombre, que resultó ser el vecino de dicha población Vicente March Perelló.

La víctima del suceso, que hasta la fecha no ha sido acausado, contaba 61 años de edad, y según informes, era muy aficionado a las bebidas alcohólicas.

Se ignora si cayó al agua en estado de embriaguez, o si puso fin a su vida voluntariamente.

El juzgado municipal instruye las oportunas diligencias.

Vascongadas

Choques de autos y tranvías

San Sebastián 7.—Hoy chocaron en la Avenida de la Libertad, un automóvil y un coche de punto, resultando los dos con desperfectos.

A medio día chocaron en la calle de San Martín, un tranvía del servicio de Igueldo y un carro. El tranvía sufrió averías en la plataforma.

Otro choque se produjo, en el cruce de las calles de San Francisco y Gran Vía, entre un tranvía del servicio de Gros y un autocamión. Resultaron deteriorados los dos vehículos.

En la plaza de España, chocaron por la tarde dos automóviles, los cuales tuvieron grandes desperfectos.

Heridos en un choque

Bilbao 7.—En el Campo de Volantín, chocaron un autobús del servicio público y un tranvía.

Resultaron heridos el súbdito inglés

Harrison, comerciante, que sufrió heridas incisas en la cara, producidas por los cristales rotos; Carlos Fernández de Boca, ingeniero, iguales heridas que el anterior, y Fermín Fernández, chófer, con erosiones en ambas piernas.

Los tres fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Asturias

El conflicto minero

Oviedo 7.—Con toda normalidad, se reanudó el trabajo en todas las minas de carbón de la Sociedad «Duro Felguera», en vista de la solución que el Gobierno ha dado al conflicto.

«El Gobernador civilomilitar, general Zubillaga, conferenció con la Dirección de la Sociedad «Fábrica de Mieres», para tratar de la solución que ha de darse al conflicto que afecta a los obreros metalúrgicos, los cuales, llevan parados hace más de una semana.

Aragón

Niño muerto por una caída

Zaragoza 7.—Dicen de Aragón que en el edificio del colegio que tienen los Coronistas de María, ocurrió una desgracia, debida exclusivamente a la travesura de la víctima, un niño de diez años, llamado Jesús Pérez.

Este tuvo la mala ocurrencia de deslizarse por el barandado de la escalera y, perdiendo el equilibrio, cayó por el hueco de la misma, fracturándose el cráneo al chocar contra el suelo del portal.

Falleció a las pocas horas de ingresar en el Hospital.

Castilla la Vieja

La muerte de Nacional

Soria 7.—Esta tarde se reunirán los directores de los periódicos y otras personas para determinar el modo de ejercer la acción popular en la causa por la muerte de Nacional II.

Cataluña

Un guardia encarcelado

Barcelona 7.—Acusado de admitir cierta cantidad para dejar en libertad a un detenido, por disposición del Juzgado de guardia ha ingresado en los calabozos, el guardia de seguridad Nicanor García.

También ha sido encarcelado un cómplice del guardia.

(Pasen los telegramas a S.ª plaza)

Dr. A. Calvo-Flores
COMANDANTE MEDICO
Enfermedades de la Piel y Sexuales
Luz ultravioleta Nagelsmit
CONSULTA
de 3 a 5, Acero de Darro, 36, 2.º
(Económica 3 noche)
CONSULTORIO, GRAN VIA, 44

Goza fama mundial la
POMADA ZEHNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS; tubo, 450 pesetas. Venta Farmacias. Depósitos en Granada: González Sánchez, Marqués de Girona, 2; Montes Garzón, Reyes Católicos, 20; Sucesores de Santos Pérez, Mesones, 21. Depósito general, FARMACIA D. REY, INFANTAS 7, MADRID. FERIA catálogo ESPECIFICOS ZEHNAS, gratuito.

DR. ROMERA
Enfermedades de la Piel
y secretas
Plaza Nueva, 2, entresuelo.
De 4 a 7

Lecciones de Mecanografía
No complacen participar al público en general, que en el local de las máquinas de escribir Underwood se dan lecciones a precios muy reducidos, por una experta Mecanógrafa.
Calle de Reyes Católicos, número 53, principal.

A LAS FAMILIAS
que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón,
Recomendamos procuren visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y la que, sin obstentación ni alardeos, vende más barato en Granada.
Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y en sedas para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballero,
EL LEON
Mesones 98.-Ahorra Posta Zorrilla 98
Teléfono 240. - Granada

CHOCOLATES
Enrique Sánchez

Teatro Cervantes
Hoy domingo 8 de Noviembre
3 funciones 3
Por la Compañía de ESPECTACULOS MODERNOS
ALMA
A las cinco y media, a las nueve y a las diez y tres cuartos
TEATRO ISABEL LA CATOLICA
Despedida de la Compañía FUENTES
2 funciones 2
Por la tarde a las cinco y media
1.º **EL SEXO DEBIL**
2.º **El Verdugo de Sevilla**
Y FIN DE FIESTA
Por la noche a las 9 y 1/2
LOS CHATOS
Su desconsolada esposa

OLYMPIA
TEMPORADA DE GRANDES EXCLUSIVAS
Hoy domingo 8 de Noviembre de 1925
Secciones desde las 8 y 1/2 de la tarde y la última a las 11 de la noche
Conciertos por la **ORQUESTINA OLYMPIA**
10 Profesores
Ultima y definitiva exhibición del mayor éxito de la Semana Metro Goldwyn, la magistral producción METRO GOLDWYN, en siete actos titulada:
El Trapero
Dirección artística de Eddie Cline, interpretada por el precoz artista, Jackie Coogan,
Chiquilín
El que se nos presenta en esta ULTIMA CREACION, tan pronto juguetero, como cariñoso, divertido o trágico. Consiguiendo este género infantil el mayor éxito de cuantas películas ha editado.
REGALO de 7 MUÑECAS IMPERIO 7

MARMITA "HISPANO"
Hace todos los cocimientos y guisos en 12 minutos
De venta en la **Ferretería Universal**
Plaza de San Agustín, 12 y 13
Granada - Teléfono núm. 235
Herreros, aceros, vignetas, tubos, herramientas de todas las clases y accesorios para maquinaria
Serrano y Bezares

Pizarra del Banco Hispano Americano

Table with columns for 'Pias.' and 'Cts.' listing various bank transactions and amounts.

Extranjero

Norteamérica

El jefe supremo del Ku-Klux-Klan, acusado de asesinato

New-York 7.—Un proceso de gran sensación, por la calidad de la persona contra quien se dirige, se ventila actualmente en el Estado de Indiana.

El acusado es mister David Stephenson, primer «gran dragón» o jefe supremo de la Asociación oculta del Ku Kux-Klan, la cual suma actualmente más de 500.000 afiliados.

Mister Stephenson comparece como supuesto autor del rapto de una señorita de Indiana, miss Madge Oberholzer y de haberla impedido al suicidio.

El juez Clark, que preside los debates, califica esta sugestión de asesinato indirecto.

Los debates se desarrollan con una violencia descomulgada, pues mister Stephenson, que se jacta de tener en su mano todo el Estado de Indiana, muéstrase en actitud provocativa y misteriosa, que excita las pasiones políticas de todo el país.

Una «estrella» contable Hollywood 7.—La «estrella» Mary Pickford, acaba de ser elegida del Consejo de Administración de Lawing Bank de Olivook.

Bolivia La situación política La Paz 7.—La situación política tiende a normalizarse.

Los partidos se preparan para la elección presidencial, que tendrá lugar el día 1.º de Diciembre.

Los candidatos republicanos son: Hernando Siles, exministro de Bolivia en Perú, y Abdón Saavedra, exprefecto de La Paz.

No son conocidos los candidatos republicanos divididos, ni los liberales y socialistas.

Annam El emperador agonizante Hanoi 7.—El emperador de Annam se ha agravado en su dolencia, al punto de hallarse agonizante.

El príncipe Vischny ha sido llamado a toda prisa.

Al propio tiempo se ha nombrado un Consejo de la Regencia.

El emperador de Annam, Kai Ding, subió al trono en 1916.

Italia El complot era contra la monarquía. Dice «La Epoca» Roma 7.—El diario «La Epoca», comentando el fracasado complot contra Mussolini, dice que la conjura apuntaba más alto, pues pretendía derribar a la monarquía y proclamar la república.

El mismo periódico afirma, que en el ministerio de Negocios Extranjeros, poseen indicios que tienden a demostrar que cierta potencia extranjera no es extraña a este complot.

Sobre ello puede informar cierta carta que el expeditado Zaniboni dirigió con fecha 15 de Agosto desde una capital del extranjero a un compatriota cuyo apellido Bellini.

Alemania Va a ser restaurado el Kaiser? Complot monárquico en Baviera París 7.—El corresponsal de «Le Journal» en Berlín, recoge el rumor que asegura que los nacionalistas preparan en Munich un movimiento monárquico en favor del ex Kaiser.

El Gran Hotel Fénice de Almuñécar es el preferido, porque reúne todas las comodidades apetecidas.

EL EVANGELIO EN ACCION

Reformatorio de San Miguel

En la tarde de ayer, tuvo lugar la inauguración del taller de alparagetería y un nuevo dormitorio para la conveniente separación de los niños delincuentes, que han encontrado en la Casa Reformativa de San Miguel, el calor y el afecto del Hogar en común, mediante un tratamiento paternal que reforma y educa sin castigo, en sustitución de la bárbara dureza de la cárcel y de la pena.

Asistieron a tan importante acto el Go-

bernador civil señor Horcada, el Presidente del Patronato del Reformatorio señor Morrell y Terry y los señores Benítez, Director; Martínez Lumbreras, vocal del Tribunal; Montes Garzón, Tesorero de la Junta; Roldán Saquero, Secretario Habilitado y López Agudo.

El presbítero don Manuel Benítez recibió por su dirección, no superada, merecidas felicitaciones, que se prodigaron al Tribunal de niños que, sin encomendarse ni derechos, viene realizando tan fructífera labor y al Patronato del Reformatorio.

EN ISABEL LA CATÓLICA

Función benéfica

La organizada por los estudiantes de la Facultad de Derecho a beneficio de la Institución del Ave-María, del venerable y glorioso padre Manjón, logró el éxito económico que era de esperar dada su finalidad y el interés y entusiasmo que pusieron sus organizadores.

La compañía de Paco Fuentes representó, muy acertadamente, la graciosa comedia de Arniches, Paso y Extremera, «Que hombre tan simpático» siendo muy aplaudida la labor de los intérpretes.

Asistió al espectáculo un público numeroso y distinguido que dio realce al teatro adornado artísticamente con ricos tapices guirnaldas y la bandera de la Facultad de Derecho. A un lado y otro del proscenio figuraba un busto del padre Manjón y la escultura donada para el acto por el notable artista Molina de Haro.

El maestro Montero, al frente de la banda municipal, demostró su pericia. Interpretaron diversas composiciones que gustaron y fueron aplaudidas.

Nota en extremo simpática fué la intervención del estudiante de Derecho y exquisito poeta José López Ruiz, que leyó una poesía original, improvisada para el acto, en memoria del insigne pedagogo.

Su lectura fué sentidamente, como sentidamente fué expresada, al selecto auditorio que premió fervorosamente al joven escritor.

Para que nuestros lectores puedan hacerse cargo de su belleza, publicamos gustosos la poesía que el señor López Ruiz galantemente nos cedió.

Cuando el Santo vivió ¡cómo reías! Vieja ciudad, alegre y convida! Reías, como un niño con esa risa sin color, del alma.

Como sonaban a fúguez repique las voces de metal de tus campanas! Como se abría el cáliz de tus rosas para verter el pomo de tu ámbar!

Como jugaban tus humildes fuentes con el encaje de su agua! Y en tus noches de luna! Como fulgían tus luceros de ágata...

Cuando el Santo vivió ¡cuánto reías! ¡Cuanto, cuanto, cantabas! Sobre la espesa cabellera moruna de tu Alhambra, ¡cómo se mece la ceniza blanca de tu tocado! la mantilla blanca que para tí tejieron los picachos de tu Sierra Nevada...

Y las flores de nieve de tus niños ¡cómo entreabrían sus corolas albas a la caricia de oro que la mano del Santo dibujaba! ¡Y como recibían la lluvia patriarcal de sus palabras!

Cuando el Santo vivió ¡cuánto reías! ¡Cuanto, cuanto, soñabas! Y entre las dos colinas de tus senos ¡cómo lucía el alfiler de plata de tu río dormido bajo las torres de tu Alcázar!

Pero el Santo murió. Murió en un día en que su corazón sintió nostalgia, un día muy azul, de esos que tienen transparencias de nácar...

¡Y como, entonces, se apagó tu risa...! Por tus mejillas resbaló una lágrima, y se cerraron tus abiertas rosas y tocaron a muerto tus campanas...

Cuando el Santo vivió ¡cómo reías! Cuando el Santo murió ¡cómo llorabas! Nuestra felicitación a los organizadores del festival por el feliz resultado alcanzado.

DE SANIDAD

Varios informes

El martes próximo marchará a Lanjarón una comisión de la Junta Provincial de Sanidad con objeto de cumplimentar los acuerdos adoptados por el referido organismo, consistentes en la clausura de las aguas potables denominadas del Zenete y hacer el catastro sanitario de las viviendas.

En Baza se han registrado algunos casos de sarampión, por lo que se ha propuesto la clausura de aquellas escuelas. Se ha dado por terminado el tratamiento a que fueron sometidos sesenta y ocho vecinos de Armilla que fueron mordidos por un perro hidrofóbico. Ocho vecinos de Zufarraya están sometidos a tratamiento. Se ha dirigido un telegrama al Gobernador civil de Málaga interesando el encarcamiento de un salvador de Nerja que ha sometido a tratamiento antirrábico a varios vecinos de Zafarraya. El tratamiento consistió en frotarle la herida con la mano y después echarle el aliento. Con arreglo a lo que dispone el estatuto provincial, se está procediendo a la reorganización de la Junta Provincial de Sanidad.

Banda Municipal

Hoy, de tres y media a cinco y media de la tarde, ejecutará la Banda Municipal en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º Ronda galante, pasodoble, Noguera. 2.º Del Sacro-Monte, Vela. 3.º Serenata Árabe, Farrera. 4.º La Alasciana, fantasía, Guerrero. 5.º Una noche en Calatayud, Luna. 6.º Las Legionarias, pasodoble, Sánchez.

De Hacienda

Ha sido ascendido a oficial primero el funcionario de esta Delegación, don Sebastián Espinosa.

La Exposición Hispano-Africana

En la Cámara de Comercio reunióse el Comité Ejecutivo de la Exposición Hispano-Africana asistiendo los señores conde de las Infantas, Castilla, Torres Balbás, Gallego Burín y Sánchez-Puerta.

Acordóse constata en acta la satisfacción del Comité por el nombramiento de su vicepresidente conde de las Infantas para la Dirección General de Bellas Artes, de cuyas gestiones el Comité espera resultados beneficiosos para el país y para Granada.

Igualmente acordóse comenzar el estudio de lo que ha de constituir el grupo de Artismo islámico de la Exposición, que es el fundamental de ella, esperando de la gestión del nuevo Director General que puedan realizarse en el más breve tiempo los proyectos del Comité relativos al establecimiento de una Exposición permanente de arte, en el monumento granadino, Corral del Carbón.

DE AVIACION

Aterrizaje forzoso

Como dijimos en nuestro número de ayer el viernes último salió en vuelo del aeródromo Dávila, con dirección a Los Alcázares, el capitán Burque, pilotando el aparato de caza «Martin Sydi» núm. 6.

Por averías en el motor, se vio precisado el aviador a tomar tierra en los alrededores de Baza.

Así lo comunicó al Gobernador civil el Delegado gubernativo de aquel distrito, en el siguiente despacho telegráfico: «A las cuatro menos cuarto de la tarde aterrizó por avería en el motor el capitán Burque, procedente de Granada, pilotando un aparato «Martin Sydi» núm. 6, sin novedad, interesando socorros del aeródromo Dávila.»

El Sr. Horcada comunicó inmediatamente la noticia al jefe del aeródromo, donde también se supo, que por la distancia a que se encontraba del ferrocarril, era difícil el transporte del aparato y precisaba, según el capitán Burque, el cambio del motor. Como en Armilla no hay motores de los que precisaba, fué pedido al aeródromo de Los Alcázares, de donde parece ser que se han enviado a Baza con personal para montarlo.

Centro Artístico

Homaje al Conde de las Infantas Como tenemos anunciado (esta tarde, a las tres y media, tendrá lugar en el carmen del Maurón una merienda en honor del socio de este Centro, conde de las Infantas, con motivo de su nombramiento para el cargo de Director General de Bellas Artes. Pueden asistir los señores socios adquiriendo su tarjeta en la Secretaría de esta Sociedad.

Notas taurinas

La capa andaluza, la pella y la sorpresa van a congregarse esta tarde en la plaza de toros a tal número de espectadores, que la entrada se va a asemejar a la de los grandes acontecimientos.

Sigue la gente intrigada con lo de la sorpresa, dando cada uno su opinión respecto a este regalo. Y en verdad que es para intrigarse, pues hay quienes afirman que el público se va a «sorprender» con la «sorpresa».

El diestro madrileño José Avila, que es hijo del picador de la cuadrilla de Fausto Barajas, Eladio Avila, posee excepcionales aptitudes para la profesión a que se dedica, como ha podido demostrar en la veintena de corridas que ha torreado este año, figurando las plazas de mayor importancia.

También Ricardo L. González toró el mes pasado en la plaza de Madrid dos corridas, una de ellas con Chatet de Valencia, alcanzando un éxito lisonjero. Uno y otro diestro llegaron anoche en el rápido y vienen muy animados.

En cuanto a los valientes matadores locales «Manolo Zarzo» «Perete» y Francisco Rodríguez, sabemos que añelaban que llegue la tarde de hoy para demostrar con los dos erales que son gente en el toro.

La corrida empezará a las tres y media en punto.

Falsificación en una Cartilla de la Caja de Ahorros?

Desde hace días venía circulando el rumor de que en una cartilla de la Caja Postal de Ahorros, se había cometido una falsificación, que ha tenido como consecuencia, el que un joven de distinguida familia, ajeno por completo al personal de Correos, se haya apropiado de algún dinero de persona allegada a su familia.

Se dice, que para lograr sus propósitos el indicado joven, imitó tan perfectamente la firma de un empleado y el sello de la oficina, que, difícilmente, y sólo tras detenido estudio, podía comprobarse la falsedad. De esta manera, y conforme le iban entregando cantidades para que las impusiera en la Caja de Ahorros, las iba sentando en la libreta, firmando él mismo el ingreso, y dibujando el sello.

La combinación fué descubierta, cuando al llegar el interesado personalmente a ingresar cantidades a la oficina de Correos, el oficial encargado de recibirlas notó el engaño de que había sido víctima. Caso de ser fundada esta falsificación y estata, el asunto ha de producir gran revuelo, por gozar la familia del autor del hecho de elevada posición social.

Revista de mercados

Estado de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros 9, a 400 pesetas kilo; vacas 12, a 300; borregos 83, a 360; cabras 28, a 270; novillos 2, a 380; toros 1, a 400; bueyes 1, a 390. Precios a que se vende en el Mercado: Cordero de 1.º a 350 pesetas; ídem 2.º a 300; ídem 3.º a 250; ídem 4.º a 200; borrego con queso, a 415. Los Días: Coliflor de cándido: Garbanos desde 60 a 130 pesetas, los 100 kilos idem sémbr superior, de 35 a 112; habas morunas, a 50; mazagana, a 40; pears, 50; cebada, 50; maíz, a 28; trigo, a 38. Los señores compradores deberán dirigirse a las oficinas, para que el personal les muestre los géneros.

INTERESANTE PARA TODOS

El Porvenir de los Hijos

Es problema de la mayor trascendencia, tanto en el orden religioso como en orden moral, social y familiar, dar facilidades a la juventud de uno y otro sexo para la toma de estado; y como uno de los elementos dignos de la mayor atención, para cuando llega ese caso, es la posesión de un dote proporcionado a la posición social de los individuos, lo cual en innumerables casos, dadas las exigencias de la vida moderna, se hace casi imposible, lo cual suele acarrear grandes daños de todas clases, impidiendo o retrasando proyectos serios y justos, o teniendo necesidad los padres o los propios interesados de entregarse en brazos de la usura o de contraer compromisos onerosos, que difícilmente se cumplen, la Sociedad titulada El Porvenir de los Hijos, ha resuelto este problema con las mayores seguridades, del modo más sencillo y en condiciones ventajosísimas.

Los grandes capitalistas ciertamente, que no necesitan valerse de ese medio para colocar a sus hijos, pero los que no gozan de esa fortuna ya sean militares ya empleados particulares o del Estado, industrial, comerciantes, todos finalmente los que no disponen a todas horas del género que necesitan 6 que están expuestos a los revesses de la suerte, deben fijar su atención y examinar detenidamente la gran solución que les ofrece el seguro para la toma de estado de sus hijos y tienen resuelto uno de los conflictos más trascendentales de la vida.

El mecanismo de este seguro no puede ser más claro y a la vez más fácil de practicar. Los padres o tutores señalan la cantidad fija que desean poner en manos de sus hijos cuando estos hayan de tomar estado y conforme a esa cantidad y a la edad del niño asegurado pagarán una prima o cuota hasta el día en que se haya de entregar la cantidad asegurada, o sea cuando tome estado el asegurado.

Este seguro puede empezar antes de cumplir los hijos doce años y medio y la toma de estado ha de ser antes de cumplir los treinta y tres años.

Las cuotas son mayores cuanto mayor es el niño y se pueden pagar por meses, trimestres, semestres o años y hasta puede pagarse una cuota única al hacerse el seguro. Los seguros pueden hacerse desde 1.000 pesetas hasta 30.000 y aun de mayor cantidad en caso extraordinario.

Hay tres formas de hacer los seguros a elección de los padres, o sea según tres tarifas y además de las generales para niños y niñas, hay dos especiales para niñas solteras; todas son altamente ventajosas, pero entre todas, la 2.ª parece más agradable y útil.

Un ejemplo clarísimo: Niño o niña asegurada por la tarifa 2.ª tiene 4 años y el seguro es de 1.000 pesetas, pagará cuota mensual de 155, el ese niño o niña muere antes de los 33 años sin tomar estado, se les devuelven todas las cantidades que hayan abonado hasta el día de su muerte. Si pasados los tres primeros años de hacer el seguro y pagar las cuotas, no se siguieran pagando estas por no poder o por no querer, cuando fuese estado el seguro que hizo y a los años que pagó, y por tanto no pierda el seguro.

Pero hay una como ampliación de esta tarifa para niñas solamente, por la cual, teniendo en cuenta, que la mujer no es siempre libre para tomar estado, si llega a los 33 años y no lo ha tomado, percibe el total de sus cuotas entregadas, de modo que no toma la cantidad asegurada, pero no pierde una peseta de cuanto entregó en todos los años.

Con este ejemplo basta para ver con claridad la conveniencia de estos seguros al alcance de todos, aun de los que solo disfrutan de un pequeño salario.

Esta institución ha merecido la aprobación del Directorio Militar y la recomendación de un gran número de Prelados españoles, que han permitido a la Sociedad nombrar Delegados para cada provincia a miembros de sus Cabildos Catedrales, incluso en nuestra capital que goza de esa representación el M. I. Sr. D. José Gutiérrez Tienda, Canónigo de nuestra Santa Iglesia Metropolitana, el cual nombrará agentes, tanto en Granada como en todas las poblaciones importantes de la provincia.

Infórmense detalladamente cuantos tengan hijos.

Audiencia pública

Señalamientos para mañana Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén: Doña Carmen Araque Díez, con don Salvador Torres, sobre nulidad de escritura; abogados, señores González Carrascosa y Martínez de la Fuente; procuradores, señores Herrera y Sabatell; secretario, señor Serna. Se ha suspendido esta vista por desistimiento de la apelación. Juzgado de la Merced (Málaga): Don Pedro Gallego Jiménez, con don Rafael Domínguez Mijangorance, sobre nulidad de testamento; abogado, señor Mesa; procurador, señor Donnet; secretario, señor Serna. Audiencia provincial, sección primera.—Juzgado del Campillo: Causa por atentado, ponente, señor Esteve; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Pardo. Juzgado de Motril: Causa sobre detención ilegal; ponente, señor Marino; abogado, señor Casas; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo. Sección segundo.—Juzgado de Albuñol: Causa sobre homicidio y lesiones por imprudencia; ponente, señor Luque; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Arenas; secretario, señor Alfonso. Juzgado de Montefrío: Causa por tenencia de armas; ponente, señor Luque; abogado, señor Jiménez Santella; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alfonso.

Sección primera, en causa de Motril, sobre disparo, lesiones y homicidio, ha dictado sentencia absolviendo a los procesados del último delito, y condenando a José G. Heras, a 4 meses y día comprendidos en el R. D. de indulto.

LABRADORES

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION MAIZ TREMESINO ESPECIAL Somilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strand» de grandes rendimientos en grades y peso. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Viaje a América del Zepelin «R 3» 80 horas de viaje sin interrupción y bajo difíciles condiciones atmosféricas es la prueba más elocuente de la excelencia de los Aceites Lubrificantes Super OIL SHELL elegidos para este arriesgado viaje. Los Aceites «Super OIL SHELL», en diferentes clases, según su conveniencia para cada motor de automóvil, han sido puestos a la venta al público en los principales garajes y casas proveedoras de toda España. Exíjanse los precios originales. Sociedad Petrolifera Española. = Gasolina «SHELL»

Condenando a José María Fernández Moya, en causa del Campillo, sobre hurto, a la pena de 125 pesetas de multa. La Sección segunda ha condenado a Victoriano Vicario en causa de Alhama, sobre tenencia de armas, a 1 mes, 1 día y 100 pesetas; en esta misma causa se condena al otro procesado, por amenazas, a 2 meses, 1 día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Sección religiosa Domingo 8 de Noviembre de 1925. Oración, a las 6-Animas, a las 8-Alba a las 4. Dominica 23 después de Pentecostés 3.ª de Noviembre. Semidoble y color verde. Todo del Psalterio ordinario y propio. Conmemoración del día de octava de Todos los Santos y de los Santos 40 Mártires. Credo. Prefacio de Trinidad. Vísperas del siguiente (Dedicación de la Archibasílica del Santísimo Salvador), conmemoración de la Dominica y de la octava. San Godofredo, Obispo de Amiens Nació de padres nobles, ricos y caritativos Llamáronse Frónes e Isabel. Fué su padrino el Abad del Monte, San Quintín de Perone, quien a la edad de cinco años admitió al niño en su Monasterio, en donde se desarrolló en edad y virtud. Volaba su fama por toda Francia y habiendo renunciado Gerbano el Obispo de Amiens, el pueblo y el Clero pusieron los ojos en Godofredo para ocupar dicha silla y aunque resistiese por largo tiempo, obedeció al precepto del Cardenal Ricardo, legado Apostólico, que presidía el Concilio de Troyes. Murió santamente. La Misa es en honor del Santo y la Oración: Oye, Señor... La Epistola del Cap. III de San Pablo ad The-salonicensis: Hermanos: cuando estábamos con vosotros... El Evangelio del Cap. V de San Mateo: En aquel tiempo viendo Jesús las turbas...

Se vende Desde hoy queda abierta la venta de la acreditada uva de barco en el pueblo de Dehesas de Guadix.

Se vende Tengo organizado clases por tarde y noche para la enseñanza completa de la Teneduría de libros por partida doble, a horas compatibles con las ocupaciones del alumno.—Calle San Miguel Esaja, 34.

Se vende Tengo organizado clases por tarde y noche para la enseñanza completa de la Teneduría de libros por partida doble, a horas compatibles con las ocupaciones del alumno.—Calle San Miguel Esaja, 34.

Banco Hispano Americano CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS Sucursal Granadina GRAN VÍA DE COLÓN Edificio de su propiedad. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso y a todas las operaciones en que le millizara su clientela. Cajas de alquiler Este Banco pone a la disposición del público, su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc. Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. PRECIOS DE ESTAS CAJAS Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17,50; Año, 30. Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

Subasta Tendrá lugar el día doce del corriente, a las seis de la tarde, en la Notaría de don Federico Fernández Ruiz, de cuatro séptimas partes proindivisas de una casa en esta capital, Cuesta de la Alhacaba, números 2 y 31, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en dicha Notaría.

Pérdida Una pulsera de oro, ancha, con tres inscripciones por dentro, desde la Catedral al Colegio de Niñas Nobles. Se gratificará espléndidamente a quien la devuelva, por ser recuerdo de familia; en Pie de la Torre, 5, principal.

Profesora en Partos D.ª María Aragón Calle Jardines, 18

Muebles Muebles de estilo español, de estilos modernos, de fantasía, de madera curvy y CAMAS DE HIERRO. Objetos propios para regalo. Lámparas, Tapicerías, Cortinas. PRECIOS ECONÓMICOS 41, Zafra, 43

Muebles Muebles de estilo español, de estilos modernos, de fantasía, de madera curvy y CAMAS DE HIERRO. Objetos propios para regalo. Lámparas, Tapicerías, Cortinas. PRECIOS ECONÓMICOS 41, Zafra, 43

DR. CIFUENTES Consultas general de Medicina AGUILA, 13 De 12 a 2 y de 7 a 10

El comerciante que no hace publicidad abandona voluntariamente la venta a los competidores que la hacen.

Casos y cosas

Conato de incendio
En la mañana de ayer, se produjo cierta alarma entre los vecinos de la calle del Horno de la Merced...

Accidente del trabajo
Mariano Alvarez Rodriguez, de 20 años, domiciliado en la calle de la Ventanilla, número 10, estando trabajando en el taller de don José Romero...

Una salvajada
Los transeúntes que circularon anoche por la Plaza de Bibarrambia, tuvieron necesidad de abandonar su pacifismo, ante el temor de ser atropellados por el automóvil de esta matrícula núm. 916...

Mendiga atrapada
Por guardias municipales fué detenida en la Pescadería, Carmen Jiménez Díaz, que se dedicaba a la lucrativa tarea de implorar la caridad pública.

Heridas casuales
En el Hospital y Casa de Socorro recibieron asistencia: Antonio Hidalgo, de 10 años, de herida contusa en el borde interno, tercio inferior del antebrazo izquierdo...

Accidente del trabajo
Mariano Alvarez Rodriguez, de 20 años, domiciliado en la calle de la Ventanilla, número 10, estando trabajando en el taller de don José Romero...

Una salvajada
Los transeúntes que circularon anoche por la Plaza de Bibarrambia, tuvieron necesidad de abandonar su pacifismo, ante el temor de ser atropellados por el automóvil de esta matrícula núm. 916...

Corcheta se proclama Virrey
Con una soberana borrachera y en el centro de la Plaza Nueva, se le ocurrió a

Servicio Meteorológico Oficial

RESERVATORIO DE ARMILLA ALTUD 827 m. OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Table with columns: Hora, Presión a H., Viento (Dirección, Fz.), Temperatura (Barométrica, del Aire, del Suelo), Humedad, Estado del cielo, Lluvia en mm.

Temperatura máxima: 19,3 en Idem mínima: 6,0

Viempo probable para hoy (Radio de la Oficina Central) Tiempo inseguro.

Manuel Moraleda Vera, de 48 años, de Alcúzar de Ortega, proclamarse Virrey de aquella plaza, ante la expectación de los veleros que merodean por aquellos lugares...

pio se atravesó ayer en su camino, y le echó por tierra todas sus combinaciones, quedando la pobre Encarnación en situación crítica y lamentable.

Se disputan la posesión
En la calle de San Jerónimo, entablaron cuestión por la posesión de su «barbiano» Angustias Martínez García, de 26 años, soltera y Antonia Martínez (s) «La Encejera», también soltera. Las hay con suerte.

Encarnación García Jiménez, que vivía honradamente con lo que sus paisanos le daban por caridad, vióse sorprendida de la noche a la mañana, con que un bando de la primera autoridad civil de la provincia, le ponía los garbanos en los espacios interplanetarios...

Teatros

Cervantinos
Hoy segundo día de actuación de la compañía de espectáculos modernos «Alma», se han preparado tres funciones y a base de lo mejor del repertorio...

Teatro la Católica
Con dos cartelas monstruos se despiden de sus paisanos nuestro simpático primer actor, y estos cartelas han sido elegidos para cada público de tarde y noche respectivamente...

Olympia
Programa para hoy. Concierto por la Orquesta Olympia. Última y definitiva exhibición de la magistral producción Metro-Goldwyn, en siete actos titulada «El Traperos».

“CERVEZA MAHOU” la mejor. Sólo se expende en Granada en CERVECERÍA “MAISON DORÉ” y CAFÉ COLON

LOS PELIGROS de la HERNIA. RADICALMENTE SUPRIMIDOS sin molestia, aun haciendo los más pesados trabajos. POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER...

EL CINE EN SU CASA. De fácil manejo y sin peligro alguno, hace pasar agradablemente las largas horas de invierno, procurando una fuente de sanos placeres. Películas en español de 10 y 12 metros con asuntos cómicos, religiosos, viajes, sport, fábulas, dibujos animados, etc.

Grandes Talleres de Fundición. Construcciones Mecánicas y Metálicas de ROCA y COMP. Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de Aceite. Tubos para la fabricación de mosaicos hidráulicos. Prensas para timbrar pieles y badanas...

Her viados. Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias, visitad al eminente práctico en las poblaciones siguientes: BAZA, GUADIX, IZNALLOZ, Granada, PINOS PUENTE, MOHETERRO, ARGHIDONA, ANTEQUERA, C. A. BOER, Pelayo 60, 1.º, Barcelona

El popular Taller Hispano Ciclista. Acaba de recibir un gran surtido de Bicicletas de las mejores entre todas. FIDELIA LABOR. Ventas a 18 meses de crédito y al contado. San Juan de Dios, 62

Cemento artificial “Sansón”, PRIMERA MARCA. La Auxiliar de «La Construcción», S. A. Depósito y exclusiva para Granada y su provincia. Francisco Martínez Perdiguerro - Capuchinas, 22. Se necesita Agentes productores, importantes Compañías de Incendios y Accidentes, buenas comisiones o sueldo.

Ama de cría con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón, Carrera de Genil, 85, portería. Sociedad Anónima Carrilla. EN AYAYUE. Abonos y primeras materias. Usado almacén en Granada, calle de Granada, número 18. GRANADA San Andrés, 10 - GRANADA

Elimp Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tránsito, ayuda a las digestiones y sobre el aparato digestivo se distinguen las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA, DISENTERIA.

¿QUERÉIS CONSERVAR LA SALUD?... USAD ES TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA “VIGOR”. HIGIENICOS E INENCOGIBLES. LA CIENCIA RECOMIENDA. VENTA EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL. Almacenes “LA PAZ”, SE VENDE un motor a gas pobre marca DEUTZ, en muy buen estado. Razón en la Administración de este periódico.

EN ALMOÑECAR. Lanar. de vellón blanca para colchones y lavadas se vende en la calle Almireceros, núm. 28. URINARIAS. Cura infalible, en breves días y sin molestias de la plenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y rebeldes que stan con los Cachets Collazo. Gratis remito dos interesantes libritos y muestras de Azúcar Collazo para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

VENDO sesenta y ocho marjales en término de Belicena. Se admiten proposiciones hasta el 30 de Noviembre, con arreglo al pliego de condiciones que obra en poder del Notario de Santafé. D. Francisco Cerezo Requena. Opositores a Escuelas. Para hacer una buena preparación pedagógica, leed LA REFORMA DE LA EDUCACIÓN, por Isidoro Póry, traducción de Antonio García. Contiene las teorías más modernas sobre escuela activa, escuela unificada, escuela del trabajo, métodos de croquis, educación en Norteamérica, etc.—De venta en todas las librerías.

LA PRENSA Agencia de Anuncios de Rafael Barrios. Carmen, 18. Teléfono 123. Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidense tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Temporada de NAVIDAD 1925. Monumental REALIZACION ZAPATERIA REGIA. Desde el 9 al 25 de Noviembre en la

Debido al mucho recargo de existencias y estando en espera de importantes remesas, esta Casa hace una VERDADERA y única REALIZACION a precios sumamente económicos. Por el poco tiempo que lleva establecida, los modelos que ofrece son de lo más nuevo conocido. A todo el mundo le conviene visitar este Establecimiento en estos días. Aproveche V. la ocasión para calzarse por poco dinero. Se realizan 8.000 pares entre todas las clases. Pase a visitar este ESTABLECIMIENTO y se convencerá. No olvide que la realización empieza el día 9. ZAPATERIA REGIA. GRAN VÍA, 17

Gran Regalo LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1. Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseando corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen, a partir del 1.º de Octubre, los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra de se cicé al contado se entregará un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga sorteado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, háse el referido Regalo ha de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras. El día de Regalo ha correspondido al 21 de Octubre